

法国媒体17日报道,法国劳工部长埃里克·韦尔特所卷入的法国女首富逃税丑闻又出现新的进展,知情人在作证时表示韦尔特曾利用职权之便为其妻子谋求利益。对于这一最新说法,韦尔特本人予以反驳,声称自己不认识当事人,但这一说法顿时遭到在野党的反击。此前,因涉嫌担任预算部长期间协助贝当古逃税,如今正遭反对党和媒体炮轰,为此法国总统萨科齐曾挺身而出,力挺他的这位得力助手。不料,几天之后又曝出了这一新问题。

又曝“钱权交易”丑闻 看他这回 如何过关

利用职权为妻谋利

据法国影响相当大的《世界报》17日披露,本案中的关键人物——贝当古的财务管理人帕特里斯·德梅斯特日前在接受检方问讯时交代称,他们在韦尔特本人的要求下会见了他的妻子弗洛朗丝,因为韦尔特暗示要给她“一些工作建议”,这等于是在暗示要为其妻提供职业。

明白了这一暗示之后,德梅斯特随后以年薪14万欧元聘请了韦尔特的妻子弗洛朗丝,除了年薪之外还另加6万欧元奖金,并配备专车。以弗洛朗丝为首的这家公司负责管理贝当古集团的财务,并且持续了多年,直至最近传出韦尔特涉嫌协助贝当古公司偷逃税收之后才被迫辞职。

韦尔特称不认识他

对于媒体的这一最新披露,韦尔特立即义正辞严地予以反驳。他强调,自己根本就不认识贝当古财务管理人帕特里斯·德梅斯特,并强烈否认安插自己的妻子到德梅斯特的财务管理公司工作。法国政府内也有人出面替韦尔特打抱不平,声称他(韦尔特)是因为负责退休新制改革而招致恶意人身攻击。

然而,无论是韦尔特本人的反驳还是其他内阁部长的说辞均遭到了法国在野党的一致

攻击和讥讽。法国反对党指出,在韦尔特本人担任国家预算部长期间曾为德梅斯特申请授予国家勋章,所谓“不认识之说”根本就站不住脚,显然韦尔特是在欺骗舆论。在此之前,法国总统萨科齐刚刚重申了他对劳工部长韦尔特的支持,坚称韦尔特是一个诚实的人。韦尔特担任执政党——“人民运动联盟”(UMP)财务负责人长达17年,在劳工部长之前,曾出任政府预算部长。

法国民众表示失望

有关法国政府卷入腐败的指称已经持续了一段时间,尽管此前已经有两位高官被迫辞职,但针对法国国内阁对卷入丑闻所作出的反应,法国舆论和民间纷纷表示非常失望。

法国前大法官、现为欧洲议员的伊娃·乔近日连连在法国媒体上猛烈抨击法国司法界针对韦尔特所卷入丑闻的处理态度,她甚至直接批评认为:本案的检察官根本就是听命于高层。法国舆论则在评论中认为,这项政治危机已经不是韦尔特一个人的问题,整个政府的公正性都遭到了强烈的质疑,官官相护和政商勾结的疑云令人质疑政界道德腐败、公信力缺失。法国《世界报》在评论中指出,这个事件可能导致民众普遍对现行体制失望,不信任左右任一政党,转向民粹,令人担忧将助长极右势力。综合



法国劳工部长埃里克·韦尔特 新华社/法新

★观察家

偷税案已经不重要了

近来,尽管法国人已经开始准备暑期休假,但法国政坛却仍然因为萨科齐陷入的非法政治献金传言以及他的左右手所卷入的腐败丑闻指称而显得热闹非凡。

政治道德屡遭质疑的部长韦尔特一直受到总统萨科齐的力挺

和保护。眼下欧莱雅公司继承人贝当古是否涉及偷逃漏税本身已经变得不再重要,因为整桩事件的发展正在动摇法国国民对政府的信任度。面对公众和舆论压力,此前一向强硬拒绝辞职的韦尔特这回该怎么过关? 综合

美军F-22 或参加韩美军演



美军F-22“猛禽”战斗机

据新华社电 韩国政府一名官员18日说,美国考虑派遣F-22“猛禽”战斗机参加本月在韩国东部海域(日本海)举行的韩美联合军事演习。

这名不愿公开姓名的官员告诉韩国联合通讯社,美国眼下正在考虑“是否派遣F-22战机参演,F-22战机参演的可能性大”。

演习具体日期和内容等细节尚未公布。报道说,美国和韩国的国防部长和外交部长将在韩国首都首尔举行的“2+2会议”上决定军演细节。

韩国国防部一名高级官员15日说,韩美联合军演定于本月下旬在韩国东部海域率先展开,美国第七舰队“乔治·华盛顿”号航空母舰将参加。随后,演习还将在位于黄海的韩国西部海域举行。这名不愿公开姓名的官员说:美军航母去年参加了西部海域的演习,今年将参加东部海域的演习。”

根据韩联社的说法,美国将派遣第七舰队和驻日美军核心作战力量参加演习。美国5月宣布,美国空军12架F-22战机临时部署在驻日美军冲绳县嘉手纳空军基地,为期4个月。

F-22为美军现役最先进战机,具备顶尖水准隐形性能和超强机动能力,攻击力强大。

警方击毙嫌疑人 法青年烧车抗议

据新华社电 法国东南部城市格勒诺布尔17日发生暴力事件。为抗议警方先前在追捕过程中击毙一名嫌疑人,数十名年轻人焚烧五六十辆汽车并向警方开枪。内政部长布里斯·奥尔特弗当天前往这一地区,承诺尽快恢复秩序。

大约30名年轻人16日接近午夜时来到格勒诺布尔市郊维勒沃沃社区,用棒球棍、铁棒和石块袭击一辆有轨电车,在轨道上放火,迫使乘客下车。警方抵达现场后,这些人开始焚烧一些汽车,同时袭击警察。

警方使用催泪瓦斯驱散闹事者。警方说,50多辆汽车、两家商店和一些建筑设施遭焚。两名年龄在18至20岁之间的男子涉嫌焚烧汽车被捕,3人涉嫌抢劫商店被捕。

这次冲突缘于先前一起警察打死抢劫嫌疑人的事件。

那人名叫卡里姆·布杜达,现年27岁,涉嫌16日凌晨与一名男子持械抢劫格勒诺布尔附近一家赌场,警方追捕时与对方发生交火,一名警官受伤,布杜达中弹身亡。另一名嫌疑人逃离后,警方出动直升机搜捕未果。

伊拉克自杀式爆炸 48人死亡包括士兵

伊拉克7月18日发生两起针对一个亲政府武装组织的自杀式爆炸袭击,目前已造成48人死亡,40多人受伤。

综合外国媒体报道,当天早晨7点左右,一个逊尼派组织的成员在位于巴格达西南的军事基地外排队领取工资时,人群中突然发生爆炸。一名不愿透露姓名的军官说,一名自杀式袭击者在人群中引爆了身上的炸弹背心。

据伊拉克官员称,爆炸造成45人死亡,其中至少6人是伊拉克士兵;另有40多人受伤,伤者中至少还包括13名伊拉克士兵。

当天,在安巴尔省,该武装组织也遭到袭击。一名武装人员闯进该组织的一个支部,开枪射击,并引爆了身上的炸弹,造成3人丧生,6人受伤。王辉(中国日报)



伊朗核科学家沙赫拉姆·阿米里 新华社/法新

美国情报官员说,伊朗核科学家沙赫拉姆·阿米里为中央情报局工作。由于身份可能暴露,中情局将他转移至美国。

有暴露风险

《华盛顿邮报》17日援引一些美国前任和现任情报官员的话报道,美国情报部门发现,伊朗情报和安全部对阿米里和另一名情报提供者起了疑心,于是赶紧将他们转移出伊朗。

“当时担心他们身份暴露,”一名前情报高官说。他说,其中一人与中情局联系过程中显得“随意”,被告知有暴露风险后,仍继续待在伊朗,在美国看来

不够谨慎”。

阿米里去年6月在沙特阿拉伯朝觐期间失踪,大约一年后现身。伊朗政府和阿米里指责美国实施绑架,但美国拒绝承认这种说法,坚称阿米里自愿赴美。

这些美国情报官员说,阿米里到达美国后,不打算设法将家眷也转移过去,原因可能是他与家人关系紧张。

但是,他15日从美国抵达德黑兰机场时,与泪流满面的妻子相拥。

小型“间谍网”

在《华盛顿邮报》报道中,美国情报官员披露,包括阿米里在

内,大约6人在伊朗组成一个小型“间谍网”,为中情局提供有关伊朗核计划的情报,为时多年。

阿米里和另一人面临危险而转移,其他人则因为不想继续待在伊朗选择前往美国。

报道说,美国付给这些人报酬,其中为阿米里拨出大约500万美元经费。这笔钱由不受中情局控制的金融机构管理。

《纽约时报》16日以多名不愿公开身份的美国情报官员为消息源报道,阿米里“多年来”就伊朗核计划向美国提供“重要的第一手”情报。

美国国务院发言人菲利普·克劳利拒绝就事件细节作评论。

阿米里15日在德黑兰机场说:“美国希望我承认叛逃,想利用我‘披露’有关伊朗核计划的假信息。”

“我承受来自美国中央情报局的巨大压力。美国绑架我的主要目的是与伊朗玩政治和心理游戏。”

自称涉身“换谍”

阿米里17日说,美情报人员曾向他施加压力,要求他同意交换3名遭伊朗扣押的美“间谍”。

他们(美国情报人员)想让我说,我是渗入美国中央情报局的伊朗情报人员,”阿米里说,他们说,如果我这么说了,我就能成为间谍交换计划的一部分,他们就能把我移交给伊朗政府,交换遭逮捕的这3名美国间谍。”

美国人莎拉·舒尔德、沙恩·鲍尔和乔希·法塔勒2009年7月从伊拉克北部库尔德自治区进入伊朗后遭逮捕。伊朗宣布,这3人是间谍,涉嫌非法入境。美方否认伊朗说法,要求伊朗释放他们。

阿米里15日返回德黑兰。一些媒体猜测,阿米里得以回国,可能是因为他希望用他交换3名遭扣押的美国人。伊朗外交部副部长哈桑·卡什卡维否认这一说法。综合新华社消息